

海外多地举办活动 庆祝联合国中文日



这是4月20日在葡萄牙里斯本拍摄的首届葡萄牙联合国中文日庆祝活动现场。
新华社记者温新年摄

新华社北京4月21日电 综合新华社驻外记者报道:4月20日是联合国中文日,多个国家的学校和一些机构举办丰富多彩的活动,表达对中文和中国文化的热爱。

中国联合国教科文组织全国委员会、中国常驻联合国教科文组织代表团等20日在巴黎的联合国教科文组织总部联合举办2022年联合国中文日庆祝活动。活动现场,多国常驻教科文组织外交官共同书写中文长卷,表达对和平的祝愿和坚守。活动现场还有中国“二十四节气”书法作品展览(二十四节气于2016年被列入教科文组织非物质文化遗产名录)、太极拳和茶艺表演、传统乐器演奏以及多国儿童合唱中文歌曲等。

中国教育部副部长田学军在视频致辞中说,作为目前世界上唯一广泛使用的象形文字,中文以丰富的信息量和优美的书写方式承载着深厚的文化底蕴和文化内涵,吸引着越来越多的世界各国民众学习和使用,为多彩的文明交流互鉴和民心相通注入了新活力、新动力。联合国教科文组织第41届大会主席圣地亚哥·莫朗致辞时表示,联合国中文日活动是为庆祝“中文对文化多样性、文化间对话和持久和平的贡献”。他说:“中国一直是教科文组织的一个非凡的合作伙伴,我们非常愉快地看到中国在促进教育、科学发展和保护文化多样性方面的努力。”

“三人行必有我师”中国文化主题书画比赛颁奖典礼20日在波黑东萨拉热窝大学举行,以庆祝联合国中文日。6名来自东萨拉热窝大学的学生以富于想象力与浓郁中国风的作品分获一、二、三等奖。中国驻波黑大使季平在致辞时说,当前波黑人民学习中文的热情与日俱增,中波两国人民希望加强交流的愿望愈加强烈。此次书画比赛体现了互学互鉴、和衷共济、和合共生的精神。颁奖典礼上,东萨大汉学系学生表演了《康定情歌》、配乐诗朗诵《面朝大海,春暖花开》及中文书法、绕口令等节目,

赢得热烈掌声。

以“共筑美好未来”为主题的首届葡萄牙“国际中文日”庆祝活动20日在里斯本澳门科学文化中心举办。活动现场公布了“你好,中文!”葡萄牙中学生短视频大赛的比赛结果,展示了一等奖作品《我们的中文课》和《你好,中文!》等。葡萄牙茉莉花合唱团现场演唱了中葡歌曲。中国驻葡萄牙大使赵本堂、葡萄牙政府官员和专家学者出席了现场活动,葡萄牙公立中学、葡萄牙中文学校师生代表和各界中文爱好者近200人通过线上线下参加了活动。赵本堂在致辞中表示,中文在葡萄牙受到热烈欢迎,日益成为联系中葡友好感情、促进中葡民众相知相亲的纽带。

尼泊尔首都加德满都20日举行联合国中文日庆祝活动,中尼两国师生通过不同节目展示了中文之美。庆祝活动上有中文歌曲演唱、散文朗诵及中国茶艺展示等。尼泊尔教育和科技部长德文德拉·保德尔在活动上致辞说,尼中两国一直保持密切联系,文学和语言交流将推动两国关系深入发展。中国驻尼泊尔大使侯艳琪在致辞中说,中文越来越受到世界各国民众的喜爱,“一带一路”合作带动了中文推广持续向纵深发展。

吉尔吉斯斯坦奥什国立大学孔子学院20日举办联合国中文日活动,为1000多名嘉宾展示了中国文化的魅力。活动设立了茶艺、中医等6大文化展区,学生们穿上汉服、拿起毛笔,纷纷拍照打卡,浓浓的中国味在同学们心底打上了烙印。奥什国立大学校长库达伊别尔迪在致辞中感谢孔院师生的辛勤付出,使当地民众了解到了丰富多彩的中国文化。

2010年,联合国将中国传统二十四节气之一的“谷雨”日定为“联合国中文日”,旨在庆祝多种语言以及文化多样性,促进联合国六种官方语言平等使用。

(参与记者:陈晨、邢建桥、张修智、易爱军、赵丹亮、关建武)

俄罗斯成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月20日电(记者黄河)俄罗斯国防部20日说,俄罗斯当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹。

据俄国防部网站20日发布的消息,一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹当天莫斯科时间15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成,导弹飞行各阶段的设计性能得到确认,弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄总统普京当天通过视频观看了导弹发射,对导弹成功试射表示祝贺。他特别强调,该

导弹在研制过程中使用的全部是俄罗斯国产组件和零部件。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨,可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头,可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。普京2018年发表国情咨文时曾介绍说,“萨尔马特”洲际弹道导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标,其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式,它“可以打到地球上任何一个角落”。

欧洲理事会主席 米歇尔访问乌克兰

新华社基辅4月20日电 欧洲理事会主席米歇尔20日访问乌克兰首都基辅并与乌克兰总统泽连斯基举行会晤,双方就乌克兰申请欧盟候选国地位、对俄罗斯第六轮制裁、马里乌波尔局势和乌克兰重建等问题进行了讨论。

据乌克兰总统网站报道,在会见结束后举行的媒体见面会上,泽连斯基表示,为获得欧盟候选国地位,乌方已向欧盟方面递交了“调查问卷”的部分答复,乌方期待欧盟就乌克兰“入盟”这一优先问题开会表决。米歇尔表示,关于给予乌克兰欧盟候选国地位问题,欧盟拟于6月底做出决定。

泽连斯基呼吁欧盟尽快批准对俄罗斯的第六轮制裁措施。他表

示,希望新的制裁措施能够对俄罗斯石油和天然气实施全面禁运。米歇尔表示,欧盟支持对俄罗斯加大施压。

关于马里乌波尔战事,泽连斯基表示,目前马里乌波尔的局势在恶化,遗憾的是俄乌双方没能就局势达成积极成果。乌方希望通过外交途径解决马里乌波尔被困人员解救问题,愿与俄方进行任何形式的人员交换。

泽连斯基还表示,在未来三年的总统任期内,他愿意就结束战争与俄罗斯总统普京进行对话。

据乌总统网站报道,泽连斯基与米歇尔当天还就成立“团结信托基金”以资助乌战后恢复和重建问题进行了讨论。(参与记者:李东旭、李铭)

以军空袭加沙地带 哈马斯军事目标

新华社加沙4月21日电(记者李碧念)据来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员的消息,以色列国防军20日夜出动战机对加沙地带中部地区的一处哈马斯军事目标实施空袭。

哈马斯官员透露,以军出动多架战斗机,发射多枚导弹袭击了哈马斯一处军事设施。该设施遭到严重损坏,但没有人员伤亡。

目击者接受新华社采访时说,以军空袭后,加沙地带武装人员进行了还击。

以色列国防军发表声明说,此次袭击目标是哈马斯的一处军事设施和一处地道入口。该地道连通一处哈马斯用

于存放制造火箭弹原材料的地下建筑。声明说,此次袭击将对哈马斯制造火箭弹的能力“造成严重影响”。

以色列警方20日晚发表声明说,一枚从加沙地带发射的火箭弹20日晚袭击了以色列南部城市斯代罗特,造成一处房屋受损,无人员伤亡。

目前,尚无任何组织宣称制造了此次火箭弹袭击。

近期,巴以地区局势再度紧张。以色列18日晚拦截了一枚从加沙地带射向以色列领土的火箭弹。作为报复,以色列国防军19日凌晨出动战机空袭了哈马斯军事目标。

波兰煤矿爆炸 造成5人死亡7人被困

新华社华沙4月20日电(记者张章 陈琛)波兰总理莫拉维茨基20日说,该国南部一座煤矿当天凌晨发生甲烷爆炸事故,造成至少5人死亡,其中一人是救援人员,另有7人被困。莫拉维茨基当天下午对媒体说,煤矿凌晨3时再次发生爆炸,造成一名救援人员死亡,其他救援人员目前无法进入矿井。有关部门正

在就何时进入矿井营救被困人员进行研究。

据报道,发生爆炸的煤矿位于波兰南部城市帕夫沃维采附近。第一次爆炸的时间为午夜刚过,随后发生了二次爆炸。爆炸发生在地下1000米处,当时井下共有42名矿工,获救人员中有21人因伤被送往医院救治。目前共有13支救援队参与救援。